

越南挑釁中國 南海軍演9小時

聲稱處主權水域 拒透露參演軍力

越南海軍人員透露，首輪演習在中部廣南省對開約40公里的翁島舉行，持續4小時。他無提及調動軍艦及士兵數目，但稱無發射導彈。第二輪演習在昨晚8時開始，持續5小時。

越方稱不發射導彈

該官員亦表示，無法透露參與此次演習的越南戰艦數量，但越南海軍不會發射導彈。另外，他亦拒絕透露為何演習要在晚間進行。

相關人員指出，此次演習是屬於越南海軍的一般性正常訓練活動。由於演習區域離西沙群島約250公里，距離南沙群島約1,000公里，故越南官方表示演習地點距離南海主權爭議海域很遠。

越南當局近來無視中國一直宣稱對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，而多次在這一問題上做出強硬表態。6月9日，越南外交部發言人指責中國漁船蓄意割斷越南在南海作業的油氣勘探船電纜，宣稱中國嚴重侵犯越南的「主權權利和管轄權」。

而中國則就此指責越南非法進入中國領海、危及中國漁民生命，並要求越南停止這種行為。有分析認為，越南此番演習舉動意在「回應」中國的指責。

分析料華強烈回應

雖然越南外交部聲稱這是例行演習，不是針對任何國家，但分析指出今次實彈訓練會令南海局勢升溫，越南有意傳遞「不甘被忽視」的訊息，恐怕中國會強烈回應。菲律賓與中國同有領土爭端，菲國防部長加斯明稱，越南在領海內舉行演習，屬該國主權權利。

企圖在南海(越稱東海)挑起紛爭，作出針對鄰國的挑釁行動，威脅其他國家的海洋利益。越南外交部稱，



南海艦隊進行跳傘演習。網上圖片

南海艦隊跳傘演練

香港文匯報訊 據中廣網報道，南海艦隊某合同訓練基地12日清晨在南海某機場上空進行大規模直升機實兵實裝跳傘演練。32名陸戰隊員與指導訓練的4名投傘員乘搭兩架直升機進行演習。持續3個多小時的演習，共124人次順利完成跳傘任務，成績合格者達98%。

擔任此次跳傘總指揮的趙振清說，海軍在2008年將直升機陸地跳傘訓練列為新課目，由合同訓練基地首次組織直升機跳傘訓練取得圓滿成功，開創了直升機組織跳傘訓練的先河，如今已成功組織直升機跳傘訓練13批次，4,000餘人次。

13日上午，南海艦隊又順利組織136人次直升機跳傘任務以及機上投放見習、對空指揮、對空廣播、背傘區指揮等科目的見習工作，達到了掌握直升機跳傘的基本技能和傘降組織程序的目的。

華深海鑽井平台 8月南海作業

香港文匯報訊(記者 羅洪熾 北京報道)在越南覬覦中國南海石油的情況下，中國正加快深海石油勘探開發艦隊的組建。

中海油勘探部勘探總師米立軍13日在中國海洋石油工業成就展預展上接受本報訪問時透露，隨著第六代鑽井平台「海洋石油981」的交付使用，中國已具備對南海深海油氣開發的能力。「海洋石油981」目前處於磨合階段，經過調試後最快於8月可赴南海作業。

據透露，中海油還將投入297萬元，再建造一批包括多功能動力定位船和飽和潛水支持船在內的多條深水油氣勘探開發生產裝備，以擴充深水油氣開發船隊，並計劃到2020年，南海油氣產量達到5,000萬噸。

越方不肯透露軍演軍力。圖為越南海軍人員。

歡迎國際社會介入南海維持和平穩定，明顯意指美國。

與此同時，包括菲律賓、馬來西亞、印尼等在內的幾乎所有東南亞國家亦有不同行動，均試圖圖染指南海。此外，美國、日本、印度等大國也以和平名義介入南海爭端，一時間，南海變成了多國利益的博奕場。分析認為南海情況雖不致失控，各國交戰機會不大，但船隻在海上「短兵相接」的衝突情況或會增加。



越南海軍Project 1241RE小型導彈護衛艦。

中越會否動武需看事態發展

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)對於越南不顧中方反對，昨日在南海爭議海域舉行實彈射擊演習，著名軍事評論員、中國社科院世界政治中心副秘書長洪源研究員向香港文匯報記者表示，越南這種危險的軍事冒險行為與和平解決南海問題背道而馳，將使南沙主權紛爭複雜化，故越南及包括菲律賓在內的東南亞其他國家務必要保持冷靜，用和平方式解決南海爭端。另有分析認為，在考慮到中國同樣存在民族主義情緒的複雜形勢下，美國不會過多介入南海爭端。

洪源認為，從舉行實彈射擊來看，越南是想彰顯其在南沙島嶼的控制能力，所謂的宣誓主權能力，實際上是保衛其在南海海域所具有的攫取油氣資源的安全保證等，而此次演習則是對其所謂的主權進行軍事上的再保證。

越南危險舉動 南海問題複雜化

他指出，就目前南海地區的情況來看，國際紛爭已經掀起，此時應採取政治及外交手段解決爭端，但越南卻採取實彈射擊演習的準軍事方式來進行所謂的宣誓，這於和平解決南海問題而言，是背道而馳的，越南此舉是非常危險的軍事冒險行為。

洪源強調，越南的演習舉動將導致南沙主權紛爭複雜化，目前已從政治解決方式轉向軍事解決方式，而事實上，這是一種危險的轉變，「極不明智」。在他看來，當前情況下，越南及包括菲律賓在內的東南亞周邊國家務必要保持冷靜，用和平方式解決南海爭端。至於中越會否動武，洪源則表示，目前尚無法判斷，未來情況還需看事態發展。

此外，越南12日舉行反華遊行示威，會否激起中國的民族主義情緒，洪源直言：「肯定會。」他指出，在領土和主權問題上，任何國家都不會放棄應有的權力，越南如此，中國亦然。

以防長晤梁光烈 兩軍交流突破「美陰影」

以防長晤梁光烈 兩軍交流突破「美陰影」



中國國防部長梁光烈陪同以色列國防部長巴拉克檢閱解放軍三軍儀仗隊。

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)越南海軍昨日在南海水域進行持續9小時的實彈射擊演習，演習地點在越南宣稱擁有主權的「專屬經濟區(EEZ)」的漢翁島附近，期間越方要求其他船隻勿駛入有關水域。越南外交部不肯證實有多少船艦參加演習，強調此次演習是海軍例行訓練，但外界擔心越南是次軍演會加深中越之間的領土主權爭端，影響地區安全。



越南軍演位置

南中國海 菲改稱西菲律賓海

香港文匯報訊 菲律賓與中國就南海島嶼主權的爭議，延伸至名稱意識形態之爭。菲律賓總統阿基諾三世辦公室周一表示，由即日起將南中國海改名為「西菲律賓海」。

菲律賓總統府指，國防部及外交部本月初已經使用該新稱謂，總統府決定跟隨。有相信菲律賓這樣做是在意識形態上，表明當地主權屬於菲律賓。

呼願推遲中國旅遊計劃

薩爾希達稱，軍事回應中國「入侵」的設想並非上策，用貿易手段報復中國才是唯一的選擇。他還呼籲菲律賓的高收入者推遲到中國內地及香港和澳門的購物和旅遊計劃。據《菲律賓星報》指，薩爾希達是一名經濟學家，是菲律賓現任總統阿基諾的親密政治盟友。

菲省長籲抵制中國產品

據環球網報道，菲律賓和越南當局近來無視中國對南海諸島及其附近海域擁有主權的事實，多次在這一問題上做出「強硬表態」，甚至希望通過軍事演習和拉美國介入的方式向中國「施壓」。有菲律賓媒體稱，在菲律賓國內甚至有聲音要求抵制

基辛格：中國是美「一大挑戰」

美國前國務卿基辛格(見圖)前日受訪時表示，隨着中國實力與經濟安全日益增長，對美國而言，和中國打交道成為「一大挑戰」。

在尼克松總統時代擔任國務卿的基辛格，在近40年前曾秘密訪問中國，他的破冰之旅為中美關係正常化奠定基石。基辛格前日接受美國有線新聞網絡(CNN)《札卡利亞GPS》節目專訪，被問到40年前是否預料到中國會成為全球強權，足以在經濟和技術上與美國

競爭，基辛格說：「完全不能想像。沒有人能感知或預料到這種情況。」他表示，美國仍是最強大的國家，要如何適應，是美國最大的考驗。就力量而言，中國與美國最相近，又有複雜的過去，因此對美國是一個很大的挑戰。

基辛格稱，開啟另一場冷戰並非答案，因冷戰「會導致一段很長時間的對抗，耗盡兩國及相關國家」。基辛格說，現任美國總統奧巴馬的對華政策「基本上是正確的」，「基本上就是要與中國取得共識，讓雙方理解未來道路」。

美國有線新聞網絡/中央社

雙方交流已沉寂多年

此前，中以國防事務交流因「美國背景」而陷入低谷。以色列在沙龍政府時期，曾計劃向中國出售預警機和無人機，但都遭美國阻撓。受此影響，中以軍事交流沉寂多年。特拉維夫大學中東問題學者朱兆一稱，中以兩國最近雙邊交流活躍，如中國海軍高級代表團訪以，以色列軍事情報局長訪華等，都說明中以關係正逐步走出之前「美國的陰影」。

瞭達13載

據中新社13日電 以色列國防部長巴拉克周日晚抵華，開始其為期4天的訪問。中國國務委員兼國防部長梁光烈13日在京與巴拉克舉行會談，雙方就國際和地區安全形勢等問題交換了意見。這是以色列防長時隔13年後的再次訪華。

梁光烈表示，相信此次訪問將為兩軍關係發展注入活力，進一步擴大雙方的共識，促進兩軍關係向深層次發展。他說，建交19年來，中以關係呈現出積極發展的良好勢頭，兩國政治互信進一步加強，各領域務實合作成效顯著。中方重視與以色列的友好關係，願進一步拓展和加強兩軍務實交流與合作，為兩國兩軍關係深入發展作出積極貢獻。

巴拉克說，今天參觀了解放軍裝甲六師，留下深刻印象。與1994年他任以色列總長時